

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

ГОД РЕВОЛЮЦИИ  
ПЯТИДЕСЯТЫЙ  
112 (4923)  
ПЯТНИЦА  
15 СЕНТЯБРЯ  
1967 г.  
Год издания 34-й  
Цена 2 коп.

## Пульс юбилейного

### Отвечая на призыв

Все большую поддержку находит обращение коллектива шахты № 9 среди трудающихшихся шахты «Капитальная-3». На пересменках идет обсуждение о развертывании социалистического соревнования в предъюбилейные дни.

Начальник десятого участка тов. Самохвалов спросил рабочих:

— А чем мы ответим на призыв «Девятой»?

И тут начались подсчеты. Выходило, что у этого коллектива и так немалый трудовой подарок юбилею. С начала года он добыл сверх задания около шести тысяч тонн угля. В конце августа добычники взяли дополнительное обязательство — в сентябре и октябре выдать сверх плана по 600 тонн. Но это двухмесячное обязательство было открыто за 13 дней сентября.

— Попробуем дать в сентябре две тысячи тонн сверх плана, — ответил бригадир тов. Игнатов.

На других сменах это предложение было поддержано бригадами тт. Дьяконова и Шараташева. В октябре коллектив участка решил выдать сверх плана 1000 тонн угля, несмотря на то, что ему предстоит переход в новую шахту.

### С опережением на сутки

Коллектив участка № 14 шахты «Шушталепская» обеспечил выдать в сентябре-октябре в честь юбилея Октября 100 тонн топлива сверх плана. Это обязательство горняки выполнили 12 сентября. На 13 сентября на их счету было 455 тонн угля, что превышает суточную добчу участка.

Отставших бригад здесь нет, но особенно хорошо трудаются бригады руководимые тт. Сековым, Наумкиным, Пилигиным.

Выполнили также свои предъюбилейные обязательства (300 тонн) горняки участка № 2. Они выдали сверх плана за 13 дней сентября 95 тонн топлива.



### АВТОМАТИЗИРОВАННЫЙ ТЕРМИЧЕСКИЙ ЦЕХ

МИНСК. На Минском автомобильном заводе вступила в строй первая очередь термического цеха, который по своим размерам (5000 квадратных метров) и техническому оснащению будет на уровне лучших в стране. После ввода на полную мощность он в два раза превысит производительность существующего цеха.

Впервые в практике отечественного термического производства контроль и регулировка температурно-технологических процессов осуществляется единой централизованной системой — машиной Марс-200 р. Эта установка заменила 200 различных контрольных приборов, а обслуживает ее всего один человек.

Современное оборудование значительно улучшило условия труда.



### ОПЫТЫ ПЕРЕСАДКИ ЛЕГКОГО

В лаборатории экспериментальной хирургии и патологии центрального института туберкулеза под Москвой несколько месяцев назад учеными пересадили собаке чужое легкое взамен удаленной нижней доли ее собственного.

Пересаженное легкое живет и выполняет свою функцию.

Этот и другие подобные эксперименты являются поиском новых путей помощи людям при крайних формах заболеваний легких.

Советские ученые рассматривают эти опыты как мо-

дель будущих хирургических операций, которые станут возможными лишь после окончательного решения проблемы преодоления тканевого барьера.

### ВДВОЕ БОЛЬШЕ

За 8 месяцев рыбаки Дальневосточного бассейна добыли рыбы и других продуктов моря в два с лишним раза больше, чем за весь 1960 год — почти 17 миллионов центнеров. Из них свыше 12,6 миллиона центнеров рыбы.

Труженики Приморья, Камчатки, Сахалина, Хабаровского края и Магадана успешно претворяют в жизнь социалистические обязательства, взятые в честь 50-летия Советского государства. К этой знаменательной дате они обязались дать Родине 250 тысяч центнеров продуктов моря сверх плана. Но уже сейчас дополнительный улов превысил 1 миллион 100 тысяч центнеров.

### Растут хорошие люди

После болезни, закончившейся тяжелой операцией, я потерял трудоспособность. Жена моя — тоже инвалид. Нам трудно стало справляться с домашними делами. И вот недавно приходят к нам ребята из школы № 16 — Степа Семенюк, Толя и Коля Мартынины, Коля Неустроев и Степа Шелест.

— Мы вам поможем, — заявили пионеры, — давайте нам работу.

Ребята напилили дров. Будто и невелико событие, но для нас оно очень важное. Радостно сознавать, что у вас растут хорошие люди.

ДЕМЬЯН и АННА БОЙКО.  
Ул. Уральская, 36



ГЛАВНОЙ ЗАДАЧЕЙ проводимой в стране хозяйственной реформы является повышение эффективности всего общественного производства и обеспечение на этой основе быстрого роста национального дохода и благосостояния советских людей.

О том, насколько это важно, можно судить хотя бы по такому факту. За годы минувшей семилетки масштабы производства гигантски возросли. Так, основные производственные фонды увеличились в два раза, и в настоящее время ежегодный прирост производственных фондов превышает все фонды России 1913 года. И если увеличить отдачу с рубля основных фондов только на одну копейку, то национальный доход страны возрастет более чем на 3 млрд. рублей. За счет этих средств можно построить 500 тысяч благоустроенных квартир.

Выполнили также свои предъюбилейные обязательства (300 тонн) горняки участка № 2. Они выдали сверх плана за 13 дней сентября 95 тонн топлива.

### Резервы — в действие

Для успешного осуществления хозяйственной реформы прежде всего необходимо укрепить и развить хозяйственный расчет.

Что для этого нужно сделать? На сентябрьском Пленуме ЦК КПСС тов. Косыгин А. Н. говорил: «Для того чтобы в новых условиях укрепить и развить хозяйственный расчет, необходимо:

ВО-ПЕРВЫХ, создать условия, при которых предприятия могли бы самостоятельно решать вопросы совершенствования производства и были заинтересованы в том, чтобы лучше использовать закрепленные за ними производственные фонды для увеличения выпуска продукции и размеров получаемой прибыли;

ВО-ВТОРЫХ, укрепить хозяйственный принцип в отношениях между предприятиями, обеспечить строгое соблюдение обязательств по товарным поставкам и усилить материальную ответственность за выполнение обязательств;

В-ТРЕТЬИХ, на основе хоз-

расчета материально заинтересовать весь коллектив, каждый цех и участок предприятия в выполнении не только своих заданий, но также и в улучшении общих итогов работы предприятия. При этом систему поощрения следует построить так, чтобы предприятия были заинтересованы в разработке и выполнении более высоких плановых заданий и в лучшем использовании внутренних ресурсов.

Для успешного претворения в жизнь новых принципов планирования и экономического стимулирования промышленного производства в конце 1966 года Госпланом СССР разработаны методические указания по переводу предприятий и отраслей промышленности на новую систему планирования и экономического стимулирования. На их основе Министерство угольной промышленности СССР разработало временную инструкцию по переводу предприятий угольной промышленности на новую систему. При этом предприятия получают значительно большую хозяйственную самостоятельность, не-

жели при старой системе управления. Резко сокращается число планируемых сверху показателей, за счет внедрения системы расчетных цен, обеспечивается не только покрытие всех плановых затрат, но и в размерах, достаточных для платежей в госбюджет, получается прибыль. Образуются поощрительные фонды.

В зависимости от результатов работы предприятия сумма прибыли может колебаться в ту или иную сторону.

Шахте, переводимой на новую систему планирования вышестоящей организацией — трестом, комбинатом, — устанавливается план по следующим показателям: объем реализуемой продукции в натуральном и денежном выражении, добыча угля общая, в том числе для коксования, общий фонд заработной платы (тыс. руб.), балансовая прибыль (тыс. руб.), рентабельность общая и расчетная (в процентах), платежи в бюджет (тыс. рублей), ассигнования из бюджета (тыс. рублей), общий (Окончание на 4 стр.)

# Ударная комсомольская

Поезд «Новокузнецк-Таштагол» остановился на маленьком полустанке. На углу будки прикреплена дощечка с кратким словом «Калтан». Место невзрачное, болотистое.

Десятки юношей и девушек высыпали из вагонов, неся нехитрые пожитки. У каждого в кармане — путевка областного комитета комсомола. На красной обложке путевки — силуэт тепловой электростанции и надпись: «Строители Южнокузбасской ГРЭС».

Каждый день на стройку прибывали комсомольцы из Новокузнецка, Аянко-Судженска, Белова, Ижморки — со всего Кузбасса. Началась трудная, полная романтики жизнь. Из Москвы самолетом доставили подарок комсомольцев столицы — брезентовые палатки. Вскоре у подножия горы, там, где сейчас стоит здание Дворца культуры «Энергетик» и разбит стадион, вырос палаточный городок. В середине городка комсомольцы построили спортивную и танцевальную площадки, и поплыли вечерами над палатками звуки баяна, задорные песни.

Шефы — комсомольские организации городов Кузбасса — сразу же стали помогать нам. Железнодорожники топкинского узла и работники завода противопожарного оборудования прислали несколько комплектов слесарного инструмента. Новокузнецкий горючий ВЛКСМ подарил молодым строителям баян, спортивный инвентарь, книги. Молодежь Осинников — два радиоприемника, богатую библиотеку. Получили мы также радиолы, телефоны, струнный оркестр.

Проложили подъездные пути и сотни вагонов, груженые строительными материалами и оборудованием, пошли к площадке будущей электростанции. Комсомольские бригады Алексея Короленко и Валерия Паньшина по две смены подряд разгружали вагоны. Часто по гудку паровоза ночью шла на помощь им вся молодежь стройки. Радостно было выгружать сборные жилье дома, прибывшие из Карелии. Род поселок. Молодежь из палаток переселилась в уютные квартиры.

Приближалась 30-я годовщина комсомола. «Во что бы то ни стало сдать в эксплуатацию временные установки шлакоблокочного завода и ускорить сооружение главного корпуса» — бросили клич комсомольцы. Под открытым небом устанавливали агрегаты для изготовления пустотелых блоков. Руководить этим важным участком работы поручили кемеровскому комсомольцу Дмитрию Драгину. При норме 1650 блоков комсомольско-молодежные бригады А. Куприна и В. Зимина прессовали по 2000.

Вскоре был построен кирпичный завод. Бригады каменщики Ивана Походина, Михаила Ношитова стали настоящими мастерами своего дела, подготовили не один десяток замечательных строителей. Приехала в Калтан из Тяжина комсо-

## Вспоминая прошлое

молка Надя Молчанова, возглавившая бригаду мальчиков. Девушки работали на ГРЭС до тех пор, пока она не была сдана в эксплуатацию.

Наступила зима, ударили морозы. Механики отказывались работать. Тогда комсомольцы взялись за нирки. Они рыли котлованы под жилые дома, под опоры линий передач высокого напряжения. На воскресенья приезжали в Калтан комсомольцы Осинниковского горного техникума.

Молодежь строила и училась. Политическими и техническими кружками руководили комсомольские активисты Саша Игнатов и Павел Бондаренко. Бывший секретарь Кузедеевского райкома ВЛКСМ Вера Гилева выступала страстным пропагандистом и агитатором. На стройке выпускалась сатирическая газета «Комсомольский подзатыльник», в которой остро критиковались недостатки в организации строительства. Заметки, как правило, сопровождались карикатурами.

Шло время. Уже был вырыт котлован под основное здание электростанции. Начали поступать оборудование и механизмы. Молодые рабочие шли к старым механизаторам, учились у них управлять экскаваторами, бульдозерами, канавокопателями, автомашинами. Создавались специальные кружки.

Вступили в строй бетонный и шлакоблокочный заводы, началось сооружение кислородного.

Анализируя работу комиссии по делам несовершеннолетних, нетрудно сделать вывод, что каждое правонарушение можно было бы предотвратить, если бы люди не проходили мимо расставшихся подростков, не ждали пока они превратятся в злостных хулиганов. Гражданский долг, совесть и честь советского человека требуют, чтобы он не только сам соблюдал нормы моральных и правовых законов нашего общества, но и пресекал всякие попытки нарушения этих норм другими. Равнодушные — прямой соучастник преступления.

Но, к сожалению, равнодушное проявляется у людей порой даже к собственным детям. Хотя воспитанием детей занимаются детские ясли, детские сады, школы, все-таки родители в воспитании играют первостепенную роль. Как говорится, что посеешь, то и пожнешь. Хорошие дети — хорошая жизнь. А можно ли назвать жизнь супругов Троненко хорошей, если одна их дочь вынуждена была покинуть семью (ушла в общежи-

де этого кислород получали из Новокузнецка. Правда, на стройке была передвижная кислородная установка, но она бездействовала. Как-то приехал в Калтан молодой специалист комсомолец Виктор Сидов. Он попросил руководителей «покончиться в диковинке». Ему разрешили. К вечеру того же дня установка заработала, а на завтра на дверях комитета ВЛКСМ появилось объявление: «Желающие поступить на курсы кислородников, записывайтесь у Сидова». Заявления подали 15 человек. Спустя несколько дней, стройка получила свой кислород. На кислородном заводе трудились те, кто его строил. Во главе поставили Виктора Сидова. Завод называли комсомольским.

Много было радости у молодежи, когда приступили к кладке стен основного корпуса электростанции. На стройке в это время уже насчитывалось до 30 комсомольско-молодежных бригад. Но особенно памятен для нас день 28 апреля 1951 года. В этот день Южнокузбасская ГРЭС дала первый ток.

С тех пор прошло много времени. Недалеко от Мысков выросла Томь-Усинская ГРЭС, заканчивается сооружение Беловской. На возведении этих электростанций можно было встретить и тех, кто строил Южнокузбасскую ГРЭС. И Михаил Маstryк и Владимир Хрещенко, и Мария Смирнова, и Вера Казанова, и десятки других строителей, работавших там, получили путевку в жизнь здесь, в Калтане.

**А. ТЕПЛЯКОВ,**  
бывший комсорг обкома  
ВЛКСМ на ЮК ГРЭС.  
**И. КОВАЛЕВ,**  
участник строительства.

## ЧТО ПОСЕЕШЬ...

### • На темы воспитания •

тие), а вторую отправили в спецучилище? Причиной всему — беспросыпная пьянка, скандалы родителей.

Таких семей немного, но они все-таки есть. Несмытое пятно на коллективе трамвайного парка оставила работница Котле. Она была лишена материнских прав. И об этом просил ее 17-летний сын. Едва мальчик начал ходить, как гражданин Котле отказалась от него. С тех пор он стал жить в интернате. На глазах у повзрослевшего мальчика происходили радостные встречи детей и родителей, он видел в их глазах слезы, слезы счастья. А его глаза застилали слезы обиды. Он знал, что где-то есть мама. Ждал ее. Но она не приходила. Тогда он сам убежал из интерната, с тревогой и затяжной радостью гляделся в

лица встречных женщин. Его задерживали и возвращали назад. Несколько интернатов сменил он за семнадцать лет. Родную мать заменили ему воспитатели и преподаватели. Он окончил среднюю школу, поступил в институт и до окончания его будет жить в интернате. Так решил педагог.

Недавно в горисполкоме поступил материал на Яновского Гену. За плохое поведение, за антиобщественные поступки комиссия решила направить Гену в спецучилище. И пока мы оформляли документы, мальчик коренным образом изменился: поступил в СПТУ-6, стал хорошо учиться, перестал грубить, хулиганить. А когда пришла путевка для отправления Яновского в училище, весь коллектив СПТУ-6 встал на защиту мальчика. Решение комиссии было отменено.

По нескольку раз перед комиссией представали Коля Лошаков и Сережа Проворкин. Неправильный образ жизни родителей — основная причина воровства и хулиганства их детей.

С болью в сердце слушал зал исповедь мальчика, который объяснял совершенное правонарушение тем, что родители для него не являются

авторитетом. Сердце его было тяжело ранено; однажды в пьяном углу отец сказал, что сын ему, якобы, не родной... И позднее никакие объяснения, оправдывания, уговоры не помогли. Отец и сын становились чужими...

Дело воспитания подрастающего поколения — это дело первостепенной важности. Предупреждение преступности — куда важнее наказаний. Детей нужно отвлечь от улицы, занять их интересными делами. С этой целью созданы детские комнаты при домоуправлениях. Возьмем, к примеру, детскую комнату «Мечта», что создана при ЖКО шахты № 9. Руководит ею на общественных началах учительница Ульяна Ульяновна Стасюк. Когда бы ни пришел сюда — здесь всегда много детей. Для каждого есть дело по душе. Ведь интереснее разучить новую песню и спеть ее на концерте, чем, засунув руки в карманы, надвинув кепку на глаза и насыпывая слоняться по улице. С какой гордостью носят девочки платья, сшитые своими руками! А фото? Сколько подростков им увлекаются! В комнате висят фотографии, который отображает жизнь школьников. Хотется, чтобы подобных комнат было больше. Повседневное участие широких масс трудящихся в борьбе с антиобщественными явлениями поможет искоренить преступность. Это дело всех нас.

**Л. ДЕРИЮГА,**  
секретарь комиссии по делам несовершеннолетних.

## Памятник освободителям Донбасса

**СНЕЖНОЕ.** (Донецкая область). Около трехсот тысяч человек пришли в воскресенье к тому месту, где 24 года назад проходил вражеский рубеж — Миус-фронт, который сокрушили советские войска под командованием выдающегося полководца Ф. И. Толбухина. Здесь собирались представители труда Донецкой, Луганской, Ростовской и других областей, ветераны Великой Отечественной войны, принимавшие участие в про-

рыве оборонительной линии, солдаты и офицеры частей Киевского военного округа. На древней саур-могиле был торжественно открыт монументальный памятник «войнам-освободителям Донбасса». Звучит гимн Советского Союза. Взору присутствующих открывается величественная фигура солдата-победителя с высоко поднятой над головой автоматом. Затем состоялся митинг.

TASS



Широким фронтом идет строительство культурных учреждений в республике. В колхозе «Рассвет» Новогрудского района Гродненской области открылся новый Дворец культуры (на снимке). В нем — большой зрительный зал с киноустановкой для показа широкорадиальных кинофильмов, зал для танцев, библиотека, читальный зал, комнаты для работы кружков художественной самодеятельности.

Фото И. Змитровича. Фотохроника TASS

## Богатейшая кладовая металла

**МЕДНОУРУПСК.** (Ставропольский край). Стройка Урупского медного горнообогатительного комбината вступила в завершающую fazu. К узкому горному ущелью уже проложены высоковольтные линии и шоссейные дороги. Построены три новых многоэтажных рабочих поселка и корпуса обогатительной фабрики.

Готов гигантский железобетонный цилиндр высотой в 74 метра. Рудник готов к эксплуатации. Его шахтный ствол достиг глубины 340 метров. Проходчики разрезали два горизонта, на гора подняты первые 80 тысяч тонн руды. Она исключительно богата. Помимо меди, в ней представлена добрая половина таблицы Менделеева.

Разработка месторождений будет вестись в карьере открытым способом. Здесь гремят мирные взрывы. Уже разрушено и вывезено в отвалы 350 тысяч кубометров скальных пород. Рудное тело открыто.

Скоро к обогатительной фабрике побегут мощные самосвалы, а затем их сменят большегрузные троллейбусы. В цехах начался монтаж оборудования. Обогащенная руда Ставрополья пойдет на медеплавильные заводы страны. Точнее говоря, она уже идет. Ее выдает опытная фабрика.

TASS

# ПОБЕДИТЕЛИ

Кто же лучше всех поработал в августе юбилейного года? Кому отдать первенство в социалистическом соревновании? Эти вопросы на дне обсуждались в горкоме профсоюза угольщиков.

После долгих «за» и «против» горюч постановил считать победителем среди шахт коллектива шахты № 9 (начальник В. М. Ильин, секретарь парторганизации Ф. Б. Егер, председатель шахтного комитета А. Т. Никитенко). План добычи угля на этой шахте выполнен на 103,3 процента. Сверх плана добыто 1500 тонн. Производительность труда выполнена на 101,9 процента. Такого выполнения всех основных показателей на других шахтах нет.

Кроме того, коллектив «Девятой» выступил недавно с почином развернуть в предъюбилейные дни еще шире социалистическое соревнование и взял на себя дополнительные обязательства, которые с честью выполняются. Поэтому Красное знамя ГК КПСС, ГК профсоюза и треста «Осинникиуголь» было по праву оставлено за коллективом шахты № 9.

Среди добывших участков в августе производительно поработил коллектив семнадцатого на шахте «Шушталепская» (начальник тов. Ковалев, председатель участкового комитета тов. Кащаев). План добычи угля участок выполнил на 132,2 процента. Сверх плана добыто 2829 тонн, производительность труда выполнена на 134,7 процента. Такому успеху способствовала хорошая трудовая и производственная дисциплина и правильная организация труда.

Коллективу участка № 17 присуждено переходящее Красное знамя ГК профсоюза и треста «Осинникиуголь».

Среди подготовителей на руднике длительное время уделяет первенство в социалистическом соревновании колектив участка № 1 шахты «Капитальная-1» (начальник тов. Александров, секретарь парторганизации тов. Горячев, председатель участкового комитета тов. Долингер). В августе план проходки горных выработок основного направления этот участок выполнил на 125 процентов, пройдя сверх задания 63 погонных метра. Поэтому переходящее Красное знамя ГК профсоюза и треста «Осинникиуголь» было решено оставить за этим участком.

Такое же знамя было оставлено за коллективом обогатительной фабрики шахты «Капитальная-1» (директор тов. Корниенко, секретарь парторганизации тов. Шахов, председатель участкового комитета тов. Ваймер). План выпуска концентратов здесь выполнен на 112,3 процента, зольность угля снижена на 0,1 процента, месячная выработка на одного рабочего составила 116,2 процента.

Горюч профсоюза также отметил хорошую работу очистных бригад и занес на городскую Доску почета коллективы: т. Яшина, выполнивший задание на 122,5 процента, т. Мальцева — на 113,4, т. Быкова — на 121,5, т. Гафиатуллина — 158,5, т. Чеснокова — на 136,5, т. Подколзина — на 110,8, т. Дьяконова — на 137,7 процента.

Из подготовительных на городскую Доску почета занесены бригады: т. Сафина, выполнившая задание на 133,3 процента; т. Голубева — на 112, т. Илюшиной — на 135; т. Мещерикова — на 172, т. Карелина — на 123, т. Кузьминова — на 150,8 процента.

В связи с тем, что ни одна из строек города не выполнена

план по производительности труда первого места в соревновании горючим решил ни одной из них не присваивать. Между тем, на стройках есть отдельные участки и бригады, которые успешно справляются с государственным заданием и другими технико-экономическими показателями. В связи с этим горюч отмечает хорошую работу второго участка ОШСУ, где начальником тов. Мишин, пред. участкового комитета тов. Богданов. Этот коллектив выполнил задание на 158 процентов, по производительности труда — на 103 процента. Ему присуждено переходящее Красное знамя ГК КПСС и горючим профсоюза. Замечательно в ОШСУ рабо-

тают бригада плотников тов. Барфомеева, выполнившая план на 155 процентов, бригада каменщиков тов. Чиканова — на 143 процента.

В Малиновском ШСУ хорошие показатели имеют бригада плотников тов. Галимзянова, бригада монтажников тов. Тюкина. Они выполнили план соответственно на 139, 122 процентов.

В строй управления № 6 по прежнему производительно трудинится комплексная-хозрасчетная бригада тов. Поливина. Августовский план она выполнила на 135 процентов. Бригада маляров тов. Коноплевой норму выработки довела до 140 процентов и столярно-столярная бригада тов. Баландина — до 163. Все они занесены на городскую Доску почета.



ЗАПОЛЯРЬЕ. На шахте «Новополье» применяется самая современная техника, которая механизирует все процессы угледобычи, включая крепление кровли.

На снимке: один из инициаторов внедрения новой техники на шахте, руководитель бригады, имеющей звание коммунистической, Герой Социалистического Труда В. Г. Девятко.

Фотохроника ТАСС

## Страна ждет уголь...

### На экономические темы

«Капитальная-1» за восемь месяцев было забраковано и разгружено 7654 тонны, на «Капитальной-2» — 18150 и на «Капитальной-3» — 2898 тонн угли.

Вторичная переработка угля задерживает железнодорожные вагоны. Шахты за их простой платят большой штраф. Можно ли избежать этого? Да, конечно. Но для этого необходимо, чтобы ОТК шахт серьезней отнеслись к своим обязанностям. А пока что работники отдела технического контроля где-либо еще не производят даже предварительных анализов загружаемого угля.

Плохо обстоят дела и с освоением железнодорожных вагонов. Погрузочно-транспортное управление за тот же период не могло загрузить своевременно 4283 вагона. Причин этому немало. Назову лишь основные. Это поставка с шахт недоброкачественного угля, аварии с механизмами, длительные простой вагонов под выгрузкой.

Надо ли напоминать, что своевременная поставка угля народному хозяйству — дело большой государственной важности. Между тем, такая крупная шахта, как «Шушталепская», из месяца в месяц срывает план поставки. К настоящему времени она задолжала государству 42 тысячи тонн угля в том числе 35 тысяч тонн сортового. Объяснить столь тревожное положение можно лишь тем, что на шахте очень низка добыча, за которую, по видимому, не ведется должной борьбы и, кроме того, плохо работает обогатительная фабрика. В результате за невыполнение плана поставки шахта несет убытки. Только за полгода уплачено штрафа 21686 рублей. Это по одной шахте. В целом же по тресту сумма штрафов превышает 46632 рубля. Наряду с неравномерной добычей этому способствует некондиционность угля. Довольно часто в вагоны загружается угля с повышенной зольностью. Его приходится разгружать для вторичного обогащения. Так, на шахте «Капитальной-1»

надеяться, что угля, скопившийся на складах, к юбилею Октября будет поставлен народному хозяйству.

А. ОСТАПЕНКО,

начальник осинниковской

контрольной «Кузбассуглесбыта».

### Новости науки и техники

## Трактор-амфибия

Шлангоуты, киль, водометный движитель, спасательные круги — эти принадлежности катеров и речных судов как-то не вяжутся с нашими представлениями о тракторе. Между тем, все они имеются у новой машины ТП-90, созданной на Онежском тракторном заводе. Она разработана на основе обычного трелевочного трактора, которому придано совершенно новое свойство: плавать по воде.

Герметичный обтекаемый корпус плавающего трактора и два водометных движителя позволяют развивать на воде скорость до 9 с половиной километров в час, обеспечивая хорошую маневренность на плаву. Для облегчения веса часть деталей трактора отлит из алюминиевого сплава.

Трактор-амфибия незаменим для механизации сплавных работ. В передней части у него, словно у бульдозера, имеется поперечная рама, которая оснащена, однако, не ковшом, а четырьмя стальными клыками. Это основной рабочий орган плавающего трактора. Благодаря ему амфибия

может взламывать лед толщиной до 30 сантиметров, скаивать бревна с отмелей и пологих берегов в воду, разбирать заломы, буксировать сплавляемый лес на тиховодных участках, толкать его перед собой. А площадка за кабиной, похожая на капитанский мостик, приспособлена для перевозки небольших грузов, людей, различного оборудования.

Новая амфибия стала экспонатом Выставки достижений народного хозяйства СССР.



На подземном транспорте шахты «Капитальная-2» много лет трудаются Надежда ДРЕЕВА и Полина КИСЛЯКОВА. Они ударницы коммунистического труда. Их добросовестное отношение к работе ставится в пример многим в коллективе.

На снимке: Н. Дреева и П. Кислякова за промывкой электробатарей.  
Фото Д. МОЛОКОВА.

«МАЯК КОММУНИЗМА»

«Сегодня состоится очередное занятие школы здоровья для женщин» — такое объявление не редко можно встретить на предприятиях Курска. Занятия организуют для тружеников заводов и фабрик Дом санитарного просвещения. Специализированные школы здоровья созданы также для доярок, механизаторов, животноводов. Их работает уже более 150. При школах оборудованы уголки здоровья, где есть медицинская литература, наглядные пособия и необходимый набор лекарств.

На снимке: врач Галина Николаевна Гречко в цехе № 8. Она частый гость на Курском заводе резиновых технических изделий. У работниц завода всегда много вопросов к доктору.

Фото О. СИЗКОВА. Фотохроника ТАСС

15 СЕНТЯБРЯ, 3 СТР.

# Резервы — в действие

(Окончание. Нач. на 1 стр.)  
объем централизованных капиталовложений в том числе строительно-монтажных работ (тыс. рублей), ввод в действие основных фондов и производственных мощностей за счет централизованных капиталовложений, основные задания по внедрению новой техники, технологии, механизации и автоматизации производственных процессов, план материально-технического снабжения.

Эти показатели устанавливаются на год с разбивкой по кварталам. На их основе шахтой разрабатывается развернутый годовой технический промышленно-финансовый план, а также квартальные и месячные планы.

Разработка планов предшествует составление расчетных цен на уголь. Представленные шахтами расчетные цены рассматриваются трестом, комбинатом и утверждаются Министерством.

Теперь посмотрим, как распределяется прибыль предприятия. Она идет на плату за производственные фонды и проценты за кредит, на возмещение сверхплановых расходов при содержании культпросвет-учреждений, на дополнительное отчисление в поощрительный фонд, на выплату премий по соцсоревнованию, на покрытие задолженности по балансовым статьям, на погашение кредита, предоставленного на кальважения, на погашение ссуд банка и другие цели.

Разница между общей суммой и указанными платежами и отчислениями направляется в центральный фонд Министерства.

Конечно, переводу предприятия на новую систему должна предшествовать тщательная подготовительная работа по созданию условий, позволяющих обеспечить повышение темпов роста производительности, развития производства и увеличения его эффективности. При этом особое внимание должно быть удалено улучшению структуры основных фондов и повышению уровня их использования, ускорению ввода в действие и освоению новых производственных мощностей, выявлению и реализации излишнего оборудования, машин и механизмов. Надо установить экономически обоснованные нормы и нормативы, ускорить оборачиваемость оборотных средств, сократить запасы готовой продукции, выявить и реализовать излишние товарно-материальные ценности, перестроить и усовершенствовать планирование для обеспечения устойчивого выполнения плана по реализации продукции. Необходимо более полно использовать в производстве достижения техники, внедрять научную организацию, осваивать экономические методы руководства производством, повышать материальную заинтересованность и материальную ответственность каждого за результаты работы.

Многое зависит от повышения экономических знаний всех работников предприятий и организаций, глубоких анализов хозяйственно-финансовой деятельности и состояния всех основных производственных фондов и оборотных средств.

Иными словами, для эффективного использования ресурсов — трудовых, материальных и финансовых — должны быть приняты все меры.

В. АРСЕНЬЕВ,  
начальник отдела Кузници.



ГЕРМАНСКАЯ ДЕМО-  
ПУБЛИКА. Оригинальной  
премии были удостоены  
на мансфельдском медном  
комбинате — крупнейшем  
предприятии этой отрасли  
промышленности — победи-  
тели социалистического со-  
ревнования в честь 50-летия  
Великого Октября. 2000  
горняков вместе с членами  
их семей совершили полет-  
прогулку над родными местами.

Фото АДН — ТАСС.

## Зарубежная кинохроника

АЛЖИР. На реке Арба в горах Большой Кабилии ведется строительство земляной плотины, которая позволит оросить свыше 600 гектаров засушливых земель.

Это лишь одна из двадцати двух малых и средних плотин, которые будут возведены в Алжире по советским проектам.

Советские специалисты, которые трудятся на стройках вместе с алжирцами, оказывают техническое содействие в производстве работ и помогают готовить национальные кадры.

На снимке: общий вид стройки.  
Фото А. Богомаза.  
Фотохроника ТАСС.



## Из Ханоя передают

Еще два американских самолета сбили 11 сентября защитники Хайфона. Эти самолеты были сбиты во время налета американской авиации на густонаселенные районы Хайфона.

\*\*\*

В ночь на 13 сентября бойцы Армии освобождения Южного Вьетнама, действующие в провинции Ку-

ангчи, внезапно атаковали американскую базу Донгха, уничтожив при этом 12 вертолетов и 4 самолета противника.

В результате смелого налета были выведены из строя 80 американских солдат и офицеров, уничтожены две радиарные установки и много другой боевой техники.

Из зала суда

## Дела колбасные

Эти женщины — разные по возрасту, но удивительно похожи друг на друга по взгляду, — обе непротив запустить руку в

государственный карман. И вот они перед судом. На следствии и судебном заседании установлено, что экспедитор колбасной фабрики Синчукова Н. Н. отпускала, а продавщица магазина № 38 Компаниченко Л. К. принимала колбасу без фактур. Колбаса прода-

валась, а деньги присваивались.

Кроме того, Компаниченко уличена в обмане покупателей.

Так, по ее словам, она «перепутала

украинскую колбасу с польской

и минской и продавала ее дороже.

Компаниченко приговорена к

бог с вычитом 15 процентов зарплаты. Синчуковой суд определил год условно.

И. ХАРЧЕНКО,  
старший следователь.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

С 1 СЕНТЯБРЯ НАЧАЛАСЬ ПОДПИСКА  
НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ.

## «МАЯК КОММУНИЗМА»

на 1968 год.

Подписку можно оформить в любом почтовом отделении, у почтальона, а также у общественных распространителей печати на предприятиях и в учреждениях.

### ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на год — 2 руб. 28 коп.

на 6 месяцев — 1 руб. 14 коп.

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА СВОЮ ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ!

НАШ АДРЕС, г. Осинники, ул. Ленина, 116-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38, зам. редактора — 69-00; культура и письмо трудящихся — 69-45; директор типографии — 69-31, бухгалтерия тип. — 69-76; общий тип. — 69-58.

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровского облисподкома

## Последняя колонка

### «МИСТИЧЕСКИЕ» ЧИСЛА

«ТЮРИЯ ЧИСЕЛ» — целая отрасль математики. Школьники и студенты знакомятся с разного рода числами: целыми, дробными, рациональными, иррациональными, комплексными...

У некоторых людей числа делятся на две другие категории: счастливые и несчастливые. Откуда все это пошло? Не только злополучное число 13, но и «счастливый билетик», «тяжелый день понедельник» и другие смешные предрассудки восходят к глубокой древности.

Родиной числовой мистики можно считать древнее государство Халдею, где религия и математика были неразрывно связаны. Каждый халдейский бог имел свое число: Бел, творец Вселенной, — 20, Мардук, бог планеты Юпитер, — 11, Син, бог Луны, — 30. Духи рангом ниже обозначались дробями. Символом вечности считалось число 653.

Одно из любимых чисел древних греков — семерка. Школа пифагорейцев, придавая большое значение числам, подразделяла их на мужские — четные и женские — нечетные. Символ совершенства — число 6, гармонии — 10. Самой странной клятвой была клятва числом 36, ибо оно представляет сумму всех цифр от 1 до 8. Кстати, это же число 36 выделялось в древности и у китайцев.

Римляне переняли от греков пристрастие к отдельным числам. Вспоминаются три грации, три фурии, семь холмов, на которых построен Рим, мифическая река Стикс, семь раз обтекающая ад.

Уже в годы нашей эры возникло представление о 13 как о несчастливом числе. В VII—X веках арабские учёные, манипулируя числами, увязывали их с действиями, весьма далекими от науки. Выводились формулы, так называемых «дружественных чисел». Глубокоизменено утверждалось, что если два таких числа, скажем, 220 и 284, написать на бумажках и дать съесть их мужчине и женщине, то это должно немедленно вызвать взаимную любовь. Такого рода «сочинения» пользовались большой популярностью в Европе в средние века.

Под числовую мистику подгонялись различные события. Например, доказывалось, что в жизни французского короля Генриха IV исключительную роль играло число 14. Вполном имени короля — 14 букв, родился он 14 декабря, умер 14 мая и правил трижды 14—42 года.

В религиозных книгах числовой символике также отводится изрядное место. Семь тучных и семь тощих коров, сорок дней и ночей Ноева потопа — это все не случайные цифры. 3, 7, 12, 30, 40, 60 — излюбленные цифры «священных» книг. Но никакой реальной основы за ними нет. Так, в книге «Тайны Еноха» говорится, что «в каждом из 12 знаков Зодиака стоит по 30 архиангелов, при каждом из них по 30 легионов ангелов, в каждом легионе по 30 полковников, у каждого по 30 подполковников, и, наконец, каждый из подполковников ведет точно определенной группой звезд, а именно: 365.000».

В Апокалипсисе («пророческая» книга) приведен символ «антитриста» — число 666. Во времена религиозных смут приверженцы Лютера доказывали, что папа римский Лев X есть антихрист. В свою очередь сторонники папы неопровергнуто выводили, что антихристом с числом 666 является не кто иной, как сам Мартин Лютер.

Тысячелетия назад в Индии пользовались особым уважением огромные числа, применение которых к разным случаям доходило до полного абсурда. Общее количество богов было ни больше ни меньше, чем 24.000 миллиардов. Будда имел 600 миллиардов сыновей — в 200 раз больше, чем ныне живет людей на земле. В мифической битве людей с обезьянами участвовало со стороны обезьян 10.000 секстильонов, то есть столько с трудом могла бы вместить вся Солнечная система.

Предписания астрологии тоже самым нелепым образом увязывались с календарными числами. 22 сентября ни в коем случае нельзя было ни есть, ни солить рыбу, 13 октября застрашалось есть овощи, 22-го — купаться в реке, 26-го нельзя было начинать постройку дома, а 7 января — показываться какой бы то ни было женщине.

Если сейчас в Советском Союзе не так уже много найдется людей, верящих в магическую силу определенных чисел, то за границей отношение к числу 13 и к другим проявлениям числовой мистики общезвестно. Оно свидетельствует о глубоком невежестве.

Ю. КОЛЕСНИЧЕНКО,  
историк,  
г. ФИЛАНOVСKИЙ,  
инженер.

КИЕВ.

КЛУБ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА  
16-17 сентября «ВЫСТРЕЛ»  
(3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»  
15-17 сентября в большом зале художественный фильм «ДИКИЙ МЕД» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 15-17 сентября в малом зале художественный фильм «15-ЛЕТНИЙ КАПИТАН» (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА» 16-17 сентября «ПРИЗРАК ЗАМКА МОРРИСВИЛЬ» (6, 8). «ГИПЕРБОЛОИД ИНЖЕНЕРА ГАРИНА» (4).

ОСИНИКОВСКИЙ горный техникум приглашает на постоянную работу преподавателя технической механики, электромеханика, и столяра. Дирекция.

клуб имени В. И. Ленина

16-17 сентября «ВЫСТРЕЛ»

(3, 5, 7, 9).

Утерянный треугольный

штамп медсанчасти шахты

«Капитальная-2» считать не-

действительным.

69-24, секретаря — 69-24,

отдела парт. жизни — 69-24,

бухгалтерия тип. — 69-58.

Тираж 14.000 экз. Зак. 4058